



Jeřmanická drbna

č. 1-2025



www.jermanice.cz

**Vážení občané a přátelé naší obce,
přichází 1. vydání Drbny v tomto roce.**

POČET OBYVATEL

Do roku 2025 vstoupila naše obec s 670 občany. V roce 2024 se odstěhovalo 15 občanů, přistěhovalo se 38 občanů, 9 občánků se narodilo a 4 občané zemřeli.

V roce 2025 bychom rádi pokračovali v probíhajících projekčních přípravách. Předpokládáme, že v letošním roce by mělo být vydáno stavební povolení na stavbu cyklostezky a povolen záměr stavby Dětská skupina, seniorské bydlení a centrum obce Jeřmanice. Na jaře proběhnou finální úpravy chodníku u obchodu.

OBCHOD

Od prosince minulého roku je v obchodě nový nájemce. Zastupitelstvo vybíralo z 10-ti uchazečů a rozhodlo pro pana Dâng Khoa Phama, který už provozuje obchod v Rozstání a Českém Dubě. Nový nájemce rozšířil jak otevírací dobu obchodu, tak prodejní plochu a sortiment. Obnovil prodej oblíbené uzeniny z Pěnčína a čerstvé pečivo si zde můžete zakoupit i v neděli. Upraven byl vstupní prostor do obchodu, zbývá ještě osadit zábradlí.

KONTEJNER NA TEXTILNÍ ODPAD

V souvislosti se změnou zákona o odpadech vyvstala obcím povinnost zařadit do obecního systému odpadového hospodářství mezi tříděné složky i textil. Obcím ale i nadále zůstala možnost sbírat textil pro opětovné použití. Naše obec dlouhodobě spolupracuje s Diakonií Broumov. Jejím prostřednictvím putují nepotřebné věci potřebným. Obec bude i nadále pořádat sbírky pro Diakonii.

Kontejner na textilní odpad byl umístěn na stanoviště u kostela. Zároveň byla na toto stanoviště nainstalována kamera a prostor je monitorován. Toto z důvodu udržení pořádku, kdy v minulosti byl odpad často odkládán mimo kontejnery.

PLATFORMA VIZE 0 a projekt MOJE VIZE 0

Obec Jeřmanice připravuje dlouhodobě projekt CYKLOSTEZKA LIBEREC-HODKOVICE NAD MOHELKOU, úsek Jeřmanice. V rámci tohoto projektu se již realizuje 1. úsek – chodník u obchodu. Na zbylou část bylo vydáno územní rozhodnutí (vyjma úseku od nádraží k odbočce na Horní Podhájí). Stavební řízení na tuto stavbu již bylo zahájeno. Dalším krokem bude zpracování a podání žádosti o dotaci na Státní fond dopravní infrastruktury.

Podařilo se navázat spolupráci s Platformou VIZE 0 a zapojit se do projektu MOJE VIZE 0: Studenti pro bezpečné silnice. Hlavním záměrem tohoto projektu je zvýšení bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích, vize 0 mrtvých a těžce zraněných na českých silnicích. Předmětem spolupráce Obce s Ústavem VIZE 0 bude zpracování a podání žádosti o dotaci na Státní fond dopravní infrastruktury. Ústav nabízí spolupráci bezplatně, Obec tak ušetří cca 200 000 Kč za zpracování žádosti a povinných příloh. Činnost Ústavu podporuje pojišťovna Kooperativa v rámci zvyšování bezpečnosti silničního provozu.

V rámci zvýšení bezpečnosti provozu byly v prosinci 2024 v ulici Rádelská umístěny 2 ks měřiče rychlosti se zobrazením registrační značky vozidla, s online statistikami o dopravním proudu a možností zapojení zařízení na kriminální policii Libereckého kraje. Dle ohlasů občanů z této ulice se dopravní situace v ulici značně zlepšila.

PLATEBNÍ PORTÁL LK

Od ledna tohoto roku je Obec Jeřmanice zaregistrovaná v Platebním portálu Libereckého kraje. Přes platební portál tak můžete platit poplatky za odpad či poplatek ze psa. Platba se tak velmi zjednoduší. Již nepotřebujete znát číslo účtu ani částku. Je to snadné. Po zadání jména a čísla popisného a výběru velikosti nádoby, kterou máte u svého domu, případně zadání počtu psů, Vám systém vygeneruje QR kód, zaplatit lze i kartou. Platba bude připsána přímo na účet Obce Jeřmanice. Z vyplněného čísla domu se stane variabilní symbol a paní účetní si tak platbu snadno přiřadí ke konkrétnímu poplatníkovi.

Odkaz na portál: <https://platebniportalk.cz/obec/liberec/jermanice>

REKONSTRUKCE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

Obec Jeřmanice provozuje soustavu veřejného osvětlení. Ta v současné době čítá 255 světelných míst, 256 svítidel, 3 rozvaděče. Podpěrnou soustavu tvoří 253 stožárů, z toho 70 betonových a 183 ocelozinkových. Větší část rozvodů elektřiny pro VO je vedena v zemi, část rozvodů je provedena vzdušným vedením.

Rozvaděč RVO 1 Milířská napájí 111 svítidel.

Rozvaděč RVO 2 Sněhová napájí 36 svítidel.

Rozvaděč RVO 3 Rádelská napájí 109 svítidel.

Přehled světelných zdrojů: LED 72, Sodík 124, Rtuť 52, Halogenid 7

Významná část svítidel je zastaralého typu a je osazena neúčinnými zdroji, což má za následek snížení účinnosti až o 50 %. Na řadě míst lampy chybí. Nejhorší je situace v části ulic Pastervní a Rádelská, zde jsou místy svítidla na každém třetím sloupu.

Na zasedání v prosinci 2024 zastupitelstvo rozhodlo o zadání zpracování žádosti o dotaci na rekonstrukci veřejného osvětlení.

Výměnou za moderní LED osvětlení dojde ke snížení energetické náročnosti soustavy. Zároveň bude správným návrhem a provedením případné rekonstrukce zajištěno splnění norem o osvětlování veřejných komunikací. Projekt počítá s výměnou všech 183 starých lamp za nové a s doplněním cca 59 ks chybějících lamp. Pracovní název projektu **Obec Jeřmanice – SFŽP EFEKT IV.**

Zastupitelstvu byl předložen technický orientační propočet úspor zpracovaný společností Sunritek s.r.o. Dle propočtu úspor by Obec při výměně 183 svítidel z 256 a doplnění 59 svítidel uspořila ročně 33,87 MWh z dosavadních 45,16 MWh. Orientační náklady projektu 2 928 200 Kč, z toho dotace 2 032 110 Kč, spoluúčast obce 896 090 Kč.

NADACE IVANA DEJMALA

Naše obec spolupracuje od roku 2021 s nadací Ivana Dejmala. Tato nadace pro ochranu přírody funguje již od roku 1993. Mimo jiné se organizace zaměřuje na zvýšení druhové rozmanitosti lesů na Liberecku. V rámci projektu Zvýšení druhové rozmanitosti lesů na Liberecku jsou do místních lesů vysazovány převážně buky, duby a jedle s cílem zlepšit věkovou i druhovou skladbu lesů. Za posledních 11 let nadace vysadila např. 220 846 buků, 25 625 dubů a 81 257 jedlí. Z toho 4 800 buků a 425 jedlí v lesích patřících Obci Jeřmanice. Součástí projektu je i stavba oplocenek, které chrání sazenice před okusem divokou zvěří.

PPROJEKT MATEŘSKÁ ŠKOLA, SENIORSKÉ BYDLENÍ A CENTRUM OBCE

V červnu 2024 schválilo zastupitelstvo pokračování v přípravě projektu a zadání pokynu k dokončení všech stupňů projektové dokumentace dle smlouvy o dílo mezi Obcí Jeřmanice a společností ov architekti s.r.o. Zastupitelstvo také rozhodlo o změně budovy mateřské školy

na budovu dětské skupiny. Obec zvažovala podání žádosti o dotaci na budovu dětské skupiny. Z výzvy Národního plánu obnovy č. 31 24 150 Budování kapacit dětských skupin- veřejný sektor bylo možno požádat o dotaci na stavbu budovy dětské skupiny, dotace až do výše 25 000 000 Kč. Budovu pro umístění dětské skupiny lze po 5-ti letech změnit na mateřskou školu. I přes veškerou snahu se ukázalo nereálné vzhledem k nastaveným termínům této výzvy projekt zrealizovat.

Termín ukončení veškerých aktivit projektu včetně zapsání Dětské skupiny je 31.3.2026. K zapsání DS je požadováno, aby byla budova zapsána v katastru nemovitostí. To znamená, že samotný kolaudační souhlas by musel být vydán v únoru 2026. K tomu poskytovatel dotace vydá rozhodnutí o dotaci nejdříve za 6 měsíců od podání žádosti. Při předpokládaném podání žádosti v lednu 2025 bychom se dozvěděli nejdříve v červenci 2025, zda obdržíme dotaci. I kdybychom byli úspěšní, nezbývá prostor na realizaci stavby. Při zahájení v 8/2025 není možné stavbu včetně všech potřebných sítí a nezbytných ploch (příjezdová komunikace, parkovací stání) v únoru 2026 zkolaudovat. Navíc alokace této výzvy je již značně překročena (alokované prostředky výzvy 1,5 mld Kč, žádosti 3,7 mld Kč), šance na získání dotace by tedy byla mizivá.

Za těchto okolností budeme pokračovat v dokončení projektu ve všech stupních. Po zpracování výkazu výměr pro veškeré objekty by bylo vhodné rozdělit celý projekt na části dle možných dotačních titulů a realizovat postupně.

KNIHOVNA A MATEŘSKÉ CENTRUM KLUBÍČKO

V prvním patře obecního úřadu je našim občanům k dispozici knihovna, která je otevřena v úředních hodinách. Kromě stálého fondu tu na Vás čeká výměnný fond a řada novin, pro naše občany je půjčovné zdarma.

Letos se naše knihovna již podruhé zapojila do mezinárodní akce Noc s Andersenem. Naše knihovna patří mezi 489 knihoven v ČR, které se do projektu zapojily. Kouzelná noc zve všechny malé čtenáře k netradičnímu dobrodružství s knížkami. Přináší pocit sounáležitosti a je plná zábavy, radosti a zážitků. Akce je spojena s výročím dánského pohádkáře H. Ch. Andersena a s Mezinárodním dnem dětské knihy a k podpoře dětského čtenářství. Letošní noc bude poetická, inspirovaná básníkem Jiřím Žáčkem. Na děti bude čekat večer plný zábavy – stopovaná, divadlo, společné čtení a soutěže.

KULTURNÍ AKCE

Obec navázala spolupráci s divadlem F. X. Šaldy. Do divadla i zpět se tak můžete dostat autobusem, který zajišťuje divadlo. Jako pilotní byly vybrány 3 hry: Světáci, Mauglí a Burian. První dvě představení se již uskutečnila. Na Buriana si stále ještě můžete zakoupit lístek v pokladně obecního úřadu. Cena lístku včetně zpáteční jízdenky je 450 Kč. Představení se uskuteční 22.3.2025 od 19 hodin v Malém divadle, odjezd autobusu je v 18 hodin ze zastávky Jeřmanice, křižovatka.

První letošní akcí byla Valentýnská párty. Zahrál oblíbený DJ Olino, občerstvení zajistila Hospoda U Kaprálků. Dále pro Vás připravujeme již tradiční akce jako maškarní karneval, Čarodějnice a samozřejmě Jeřmanické slavnosti. Ty se letos uskuteční 18. a 19. července a opravdu se máte na co těšit. Už teď Můžeme prozradit, že Vám zahraje mimo jiné KABÁT REVIVAL WEST, LUCIÁNI – Lucie revival, oblíbený ZOOBLASTERS a po loňském úspěchu i BLITZ UNION.

Všem občanům i čtenářům přeji krásné dny
Helena Fiebigarová, starostka obce

